开心购年货 市民忙不停

□文/图 本报记者 吴艳敏 实 习 生 陈 婧

鼠年春节已经进入倒计时,不 少市民开启了"买买买"置办年货 模式,让年的味道越发浓厚。连日 来,记者走进商场、超市、农贸市 场进行采访,看看市民都买了哪些 年货?

市民置办年货忙

1月16日,在市区光明路市场一家干炒店,记者看到不少市民正在购买瓜子和糖果,而旁边的干炒店内,也挤满了前来选购的顾客。

在一家干炒店里,瓜子、开心果、松子、腰瓜等各类干果应有尽有。记者看到,瓜子区摆放着五香味、水果味、红枣味等多种口味瓜子,顾客在认真挑选着瓜子,负责称重的店员不停地忙碌着。

"今天带着闺女来买瓜子和糖果。过年,瓜子和糖果是必须要买的,我还准备买点开心果、夏威夷果、巴达木等干果,孩子们喜欢吃。"陈女士笑着说。

记者发现,还有不少市民来到 农贸市场置办年货。

在市区受降路农贸市场,蔬菜、生鲜、鱼虾、肉类等不同区域内,都能看到顾客忙碌的身影。

在蔬菜区,白菜、萝卜、辣椒、茄子、茭白等各类蔬菜应有 尽有,卖相漂亮。

"虽然牛肉价格比平时有所上涨,但涨幅不是很大,销量依然很高。"经营牛肉店的刘先生说。

在市区解放路水果批发市场,每个摊位前都堆放着成箱的水果,有橙子、苹果、梨、西瓜、猕猴桃、柚子等,前来采购的顾客络绎不绝。

"除了家里吃,我还准备多买 些送给亲朋好友。"市民武女士选 购了近十箱水果,将轿车后备厢塞 得满满的。

除了买吃的,有的市民忙着为家人买新衣服,有的市民忙着为父 母添置家具。

"马上要过年了,今天专门和爱人带着老人出来,打算给他们买套新衣服。春节嘛,给他们买套新衣服,让他们开心一下。"市民杨先生说。

洋年货受青睐

瑞士糖、意大利巧克力、西班 牙橄榄油、智利车厘子、波士顿 大龙虾……今年春节,漯河的年货 市场有点潮,洋年货颇受市民青 睐

以车厘子为例,市区多家超市 就上了好几款。既有适合馈赠的三

斤、五斤装和十斤装礼 盒,也有适合自家食用 的散装款。按个头的大 小和等级的不同,进口 车厘子的价格不等,每



在辽河路与嵩山路交叉口一家超市,市民正在挑选熟食。



在光明路市场一家炒货店,市民在购买炒货和糖果。

斤售价从三四十元到八九十元不 第

"如今,消费者对年货的要求提高了,以前过春节,桌上的水果都是苹果、橘子等。如今,进口水果越来越受欢迎,各种水果礼盒的销售都不错。"一家大型超市水果区销售人员告诉记者,过年了,家家都要准备些水果招待亲朋好友,进口水果味道好,颜值高,用来待客,更容易拿得出手。

在市区一家海鲜店,记者看到该店推出了海鲜年货套盒,价位从 197元到897元不等。

市民腾先生正在订购海鲜礼 盒,他说:"以前春节就送一些苹 果,今年我在朋友圈看到海鲜礼盒 了,就跑来订了10套398元的礼 盒。准备春节送给亲戚,看着也排 场。"

手指一动随心购

采访中,记者了解到,实体超 市和农贸市场是大家置办年货的主 要途径,而随着互联网经济的发 展,市民购买年货的渠道越来越 在市区一家超市,记者用手机下载了该超市的APP,当即,便看到了超市年货节的相关活动,发现想要购买的年货,全部都可以在网上直接购买,非常便捷。比如酒水、粮油、还有一些特产,甚至是进口商品、食品都可以买到,质量有保证,价格更优惠,而且提供送货上门服务,比较省事。

"如今,面对传统超市购物费时费力等各种现象,一些超市通过互联网让消费者购买自己所需要的年货,进而让消费者享受到便利。"该超市相关负责人说,市民通过关注公众号或者下载超市 APP就可以注册,在手机上下单。然后,超市工作人员就可以运用到超市水份,这样市民可以不用到超市挑选,而是坐在家里等待,就能购买到自己想要的年货。

采访中,除了市民通过超市 APP下单置办年货,还有人通过网 店置办年货。市民张女士就是其中 的一位。

"我家年货大多都是我通过网店购买的,这两天已经陆续回来 了。现在置办年货,比以前方便多 了。"张女士说。

■相关链接

储存年货 大有讲究

□本报记者 吴艳敏 实 习 生 陈 婧

年货这么多,应该如何储存呢?具有丰富生活经验的市民吕女士向记者介绍了她的一些小窍门。

"年货中,最不易保存的就是蔬菜。因此,大家最好不要提前购买蔬菜,最好在春节的前两天再买,而且不要买太多,万一不够了到时可以再去超市购买。蔬菜一般要分类放进冰箱保鲜,菌类可以等洗净后在开水里焯一下,过凉水后再放在冰箱里,既新鲜又省空间。"吕女士说。

对于生鲜类,吕女士告诉记者:"现在大家吃肉都图新鲜,不再像过去煮一锅肉吃一春节。即使煮也是煮一小部分,剩下的冷冻起来,吃时解冻基本不会影响口感。对于炸的一些肉类、豆制品、丸子等,可以装进保鲜袋内,放进冰箱里。"吕女士说。

对于一些新鲜的水果,吕女士说,冬天家里都开了暖气或者空调,温度比较高。新鲜水果应该放在阳台或者阴凉处,这样保鲜的时间比较长。

"现在吃啥都讲究新鲜,一些不适合长期保存的食物,要早些食用。另外,对于保存期较长的食物,要注意保存方法,不要因为存放时间太长或者方法不对,造成食物浪费。"吕女士说。

置办年货 多个心眼

□本报记者 吴艳敏

市市场监督管理局相关负责人 提醒大家,在置办年货时,不仅要 理性消费,还要擦亮眼睛。

"按照国家有关规定,食品外包装上必须标明商品名称、配料表、净含量、厂名、厂址、电话、生产日期、保质期、产品标准号等内容,消费者选购前应仔细查看。"市市场监督管理局相关负责人表示,另外,要注意食品的生产日期或失效日期,以及食品的色泽,鲜艳好看的食品不一定就质量好。

这位负责人还说,市民在置办年货时,还要多留个心眼。如今市场上的绿色食品越来越多,一些所谓的绿色食品却用非绿色材料来包装,大家在挑选时一定要看准。最后,还要防范商家不良推销。一些销售人员热情推销的打折食品,很有可能是过期后二次加工而成

后二次加工而成的。

